

讲题：上帝不偏待人

经文：使徒行传 10 章 34-43 节

讲员：潘志成牧师



引言

今天我想和大家分享彼得的一篇讲章，取自《使徒行传》第十章的 34 至 43 节。这篇讲道具有重大的意义，因为它改变了早期教会的性质和轨迹。

彼得原本打算静静地坐在屋顶上沉思默想，然后再去革皮匠西门家吃晚餐，但一个戏剧性的事件突然发生了，打断了他的原本计划。他遇到了一个奇怪的事情，有人邀请他三次吃他认为不干净的食物，但他每次都礼貌地拒绝了。很快，他意识到这不是一个普通的时刻，而是一个将彻底改变他思维的时刻。

彼得面对思维的突破

彼得被要求扩大他的宣教范围，耶稣运动所带来的教会增长已经超越了耶路撒冷的教会人数，当中加入了许多相信耶稣的非犹太人，就是外邦人。在处理这些前所未有的问题，彼得扮演了关键角色，他在面对庞大的使命和巨大规模的教会时感到不安，因为他需要做出多方面的改变。

在描述彼得被要求承担的外邦人使命时，路加清楚地指出，彼得看到一个巨大的布片从天而降，上面装满了各种动物（使徒行传 10:11-12）。动物的描述突显了使命的广泛性质。对彼得来说，这无疑是一个令人震惊的景象，因为它的内容和规模都是如此之庞大。

这个经历被描述为一种自我恍惚、魂游向外的经历，但对彼得来说，想象许多外来者加入教会肯定是一场噩梦。彼得显然认为让一些外来人作为象征性的外邦人加入教会是可以接受的，但对于那么多人加入，从而彻底和不可逆转地改变教会的种族结构，他持谨慎态度。这对他来说可能会像是一场外族入侵。这个令人震惊的情景很可能引发了彼得许多问题。教会可以接纳这么多外族人，但仍能保持犹太人的特色吗？

彼得面对多元化的挑战

彼得面临的挑战就是需要超越表面的现象，全面拥抱教会的多元化，接受来自不同文化背景的人，并接受不同

种族的饮食习惯。最终，彼得意识到，只有真正去接受多元化，才是合乎上帝的心意。

在此，我们可以看到彼得的转变，他从最初的民族主义者，转变为支持外邦人使命的人。这一转变是从噩梦到新社体的愿景，彼得意识到，将“他人”排除在教会社体之外并不会让社体更加纯洁，反而会削弱社体的力量。只有真正包容不同的文化的人群，才能建立更加强大的社体。

这对于当今社会也具有启示意义，我们需要放下对“他人”的恐惧，接受不同文化背景的人，并建立更加包容的社区。

这里讲述了两种不同的观念对社区和教会的影响，以及如何培养一个真正包容的教会。其中一种观念认为他人的到来能够丰富和加强社区，而另一种则偏向于符号主义和有限多样性，缺乏包容性。

要建立一个真正包容的教会，需要勇气去启动可能会让有权力的人感到不舒服的倡议，走出舒适区，按照他人的要求进入他们的领域，并邀请他人进入自己的领域。这需要占主导地位的人群诚实地看待他们对他人的看法、对欢迎他人的恐惧以及对社区的有限和过时的愿景，同时愿意放下成见学习。

今天的教会需要一种想象力，能够将对他人的恐惧转化为一个新未来的生

成性可能性，并拥有一种积极的学习精神和想象一个新的、不同的社体的能力。最终，教会必须有一个类似彼得到身外体验，迫使它面对恐惧，并将最糟糕的噩梦转化为变革性的愿景，以便建立包容性的社区。

教会要如何面对多元性的挑战

教会要如何面对多元性的挑战呢？首先，可以分享共同的救恩故事。比如彼得在 10：36-43 中讲述了耶稣的故事，这些故事包含了路加在路加福音中强调的内容，例如耶稣带来和平、上帝用圣灵和能力膏抹耶稣、耶路撒冷的中心地位以及耶稣带来罪恶的宽恕。

其次，当彼得重述耶稣的故事时，他提出了两个相关的陈述，其中强调了福音的包容性。首先，彼得宣告耶稣为“万主之主”（V36；徒 2:36），这意味着耶稣是每一个人和每一个民族，无论是犹太人还是外邦人的主。这个具有政治色彩的宣告，将耶稣置于当时皇帝之上。其次，彼得把耶稣称为“活人和死人的审判者”。这个说法重申了耶稣完全主宰的地位。

我们有必要提到彼得的改变。在福音书中，彼得的一些言行使人认为他是固执和思想狭隘的人。然而，在《使徒行传》中，他的形象却截然不同。耶稣的复活和随后发生的事件使彼得重新思考了外邦人在神面前的地位。耶稣那位被罗马十字架处死的人，甚至超越了皇帝。彼得通过耶稣的复

活，对自己的先入为主和传统观点有了不同的思考。

总结

今天是复活节，基督徒们庆祝耶稣是一切的主。复活带来了新生和拯救。

《使徒行传》10:34-43 中包含的信仰是否会让我们产生不同的思考？它是否像对彼得产生的影响一样，对我们与他人的关系产生了真正的影响，包括不同种族、不同宗教群体的人？信条是基督教会共同信仰的确认，它是否会影响我们的生命成长？死而复活的耶稣基督，是神对全人类审判的惟一标准。有许多前所未有的事，不是我们可以判断的，毕竟我们不是神，也没有必要去扮演神的角色。复活为人类开启了一个充满可能的未来。